

工程建设公司

筑牢疫情防控安全屏障

汾西矿业讯 为了打赢疫情防控总体战,连日来,工程建设公司集中力量开展线上线下宣传引导,用实际行动全力打好疫情阻击战,为广大职工筑牢健康“屏障”。

公司始终坚持把疫情防控作为当前工作的重中之重。针对公司项目部众多、人员分散的实际情况,在线上通过微信工作群、QQ工作群及朋友圈向职工发送疫情防控措施,引导大家充分认识当前疫情的严峻性复杂性;线下深入项目部施工现场派发疫情防控宣传单,向施工人员宣传疫情防控知识,提醒大家坚持做好个人防护,确保宣传全覆盖,防疫无死角。同时,针对项目部存在有专业分包、劳务分包人员的单位,建立人员台账重点排查,把输入作为疫情防控的重中之重,切实保障职工群众生命安全和身体健康,为全方位推进公司高质量发展营造良好环境。

(陈慧芳)

瑞泰公司

三举措开展党史学习教育

汾西矿业讯 自党史学习教育工作开展以来,瑞泰公司党委按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”总体要求,多点发力、多措并举,扎实推动党史学习教育有序开展,确保党史学习教育纵横交错、全员覆盖。

该公司精心组织“每日一题”、“每日微视频”党史知识专题活动,举办“颂党恩奋进新时代·守初心建功新焦煤”职工文艺汇演,开展党史百年天天读、主题征文、知识竞赛等学习教育活动,为171余名党员配齐党员学习教育指定书籍,在集中学习和自学的基础上,开展学习交流、撰写心得体会。

该公司邀请领导班子成员逐一走上讲台,给全体党员带来了一场场活泼生动的党史大餐;前往山西省党史教育基地——“十字岭”左权将军殉难处、左权县将军广场、介休市洪山镇、左权县麻田镇下口村开展了独具特色、内容丰富、寓意深远的红色主题党日活动;

该公司将党史学习教育活动与具体实践有机结合,积极开展“我为群众办实事”活动,精准掌握职工“急难愁盼”问题,落实杜邦理念保安全,向精益化管理要效益,走进田间地头办实事,从小事实事做起,赢得职工群众的一致好评。

(牛志红)

党史学习教育专栏

汾西矿业讯 为坚持和加强党对国有企业的全面领导,持续推动企业党的建设走深走实,切实增强基层党组织的凝聚力和战斗力,近日,中盛煤业结合两级集团公司落实全国国有企业党的建设工作会议精神“回头看”工作要求,重拳出击、对症下药、集中整治,狠抓党组织建设。

加强学习,提升素质。该公司重温习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的论述,把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容,做到理论先行、思想跟进,抓好党务政工人员的学习培训,对思想松懈、不作为的干部开展集中培训,以提高党员政治理论、思想觉悟和干事创业的积极性,增强党组织发挥先锋模范作用的信心和决心。

寻找问题、制订方案。该公司通过开展组织生活会、群众走访、征求意见、群众测评等多种方式,精准找寻当前党组织存在的突出问题,针对问题要求组织部针对党支部定措施,对部分“软弱涣散”党支部制订整顿工作计划,确保党组织建设工作的深入开展。

抓好效能,凝聚民心。该公司结合近期各项巡视工作要求,对干部开展廉政谈话,并每周组织党员干部在办公区域、矿区进行义务劳动,结合党史学习教育开展情况,为群众把实事办实、好事办好,充分发挥党组织的先锋模范作用,凝聚起党心、民心。

建立制度,保证长效。该公司持续抓好党务公开、党员纪律等各项制度的落实,保证党组织管理工作规范运作。坚持党务民主监督制度,确保职工群众智慧和力量的凝聚。发现和总结对薄弱党组织转化工作中的经验、做法,举一反三,推动薄弱党组织的升级晋位。

(王柳园)

中盛煤业狠抓党建促发展

家和万事兴

——记中兴煤业上机电职工穆艳旺一家

廉政 张玮

家对于中国人而言,是每个人“精神成长”的源头,在中华民族的历史长河中,家有着浸润人心的力量。在中兴煤业公司,一提起穆艳旺,大家都会不由自主地露出羡慕的神情,因为她拥有一个温馨和谐、幸福美满的六口之家——踏实有为的丈夫、勤劳善良的父母和一对健康活泼、聪明可爱的女儿。

爱岗敬业 迎难而上

2007年,穆艳旺被分配到中兴煤业公司上机电灯房工作。多年来,她始终严格要求自己,工作勤勤恳恳,干一岗、爱一岗。在灯房工作时,认真严谨,一丝不苟,严格执行各项纪律和规定,合理计划,总是保持严谨的工作态度,确保各项任务的顺利完成。

2015年,上机电核算员退休,她毛遂自荐,毅然决然挑起了核算员的日常工作。为了给上机电每个职工更安心、

更有保障的工作态度,她每天早来的到单位,认真的做好每个职工的工资核算工作。

爱老敬老 家庭和睦

十二年前,父亲因为一场直肠癌手术而失去劳动能力就搬来了交城,和刚刚组建二人家庭的穆艳旺一起生活,在接下来的日子里,穆艳旺和她的丈夫李洪亮一边努力上班,一边奔波在为父亲母亲身体健康的路上,五年前,父亲因为左腿膝关节磨损又置换了膝关节,两次大的手术,多次父母入院治疗都是他们夫妻两人忙前忙后,细心体贴照顾。

2013年在全国煤炭形势不景气的情况下,为了给父母看病,为了生活,在工作之余自谋生路,在路边摆摊卖小吃,无论刮风下雨,烈日炎炎,夫妻俩毫无怨言,撑起了一个风雨飘摇的小家庭!

每当有人提起穆艳旺夫妇时,她的

父亲母亲脸上就洋溢着幸福满足的笑容:“我孩子们孝顺的很呢,可是好孩子,每天除了上班,教育两个孩子,剩余时间都去帮我们干活,有事随叫随到,十多年来,我孩子们比起同龄的孩子们可是吃了不少苦,没有一句抱怨。没说的,都是好孩子。”

率先垂范 言教子女

幸福的家庭都是相同的,穆艳旺和李洪亮在完成本职工作的同时,还努力做好一个好女儿,好女婿,好父母。协调好家庭事务,使家庭和睦,蒸蒸日上。穆艳旺说:“父母是一辈子的恩人,一定要尽自己最大的努力报答父母的养育之恩,女婿李洪亮更是把岳父岳母当亲生父母相待,无论何时何地,随叫随到,尽心尽力照顾老人”。为上孝敬父母,为下教育子女,以身作则,有意见,有分歧了互相沟通,包容有加,培养了孩子们正确的人生观,价值观。在夫妻俩的言传身教之下,两个孩子也养成了孝敬老人,知书达理的好品德。他们用真诚与热情换来家庭和睦,用实际行动诠释了一个家和万事

兴的真实生活写照,得到了周围人的一致好评。

两个女儿在这和睦友好的家庭氛围中成长,从小就十分懂礼貌,好学上进,孝顺父母。放假回家总是主动承担力所能及的家务。邻居们、亲朋好友们只要提到他们的女儿,都会发自内心的称赞,这些和夫妻俩正确的教育方法、言传身教是分不开的。

“忠厚传家远,家和万事兴”,穆艳旺一家数十年如一日,互敬互爱、孝顺老人、教育子女,用生活中的点点滴滴诠释了家的真谛。



(接上期)

新时代的三大理论和实践创新

新时代党的建设

总要求,开宗明义提出

和确立了坚持和加强党的全面领导这一鲜明主题,明确回答了党的领导和党的建设的关系。这一鲜明主题的提出和确立,有充分的理论依据、政治依据和现实依据。

从理论依据来看,它由我们党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民、中华民族先锋队的性质所决定的;由马克思主义的指导思想和理论基础所决定的;由我们党是中国特色社会主义事业坚强领导核心的领导地位所决定的;由我们党代表中国先进生产力发展要求、代表中国先进文化前进方向、代表中国最广大人民根本利益的根本责任和全心全意为人民服务的根本宗旨所决定的;由新时

中国共产党靠什么不断发展壮大

代强起来的历史使命和战略目标所决定的。就此而言,党的建设特别是政治建设,本质是领导力量建设,是执政能力建设,是先锋队建设。

从政治依据来看,当代中国,党是最高政治领导

力量。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是中国革命、建设、改革不断从胜利走向胜利的根本经验,是全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴起来伟大飞跃的根本保证。

党政军民学,党是领导一切的。改革开放以来,正是因为始终坚持党的集中统一领导,我们才能实现伟大转折、开启改革开放新时期和中华民族伟大复兴新征程,才能成功应对一系列重大风险挑战、克服无数艰难险阻,才能有力应变局、平风波、战洪水、防非典、抗地震、化危机,才能既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路。

代,在坚持和加强党的全面领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上,必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,丝毫不能动摇。

(未完待续)

8月24日灵北煤矿举行首届一次工会会员代表大会。



王保生 摄

